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Genova, 6 ottobre 2020 
 
Verbale di valutazione di procedura comparativa relativa a n° 1 incarico di lavoro autonomo per lo 
svolgimento di attività di tutoraggio e supervisione Corso di specializzazione per 
attività di sostegno ad alunni c  (Rif.to: Avviso di procedura comparativa, 
data pubblicazione: 24/09/2020). 
 
Viene richiesto n. 1 incarico di supervisore per la Scuola secondaria II grado - Sede di Savona. 
 
In data odierna alle ore 20.15 si sono riuniti in seduta telematica (SKYPE) i professori Nicoletta 
Varani, Guido Franco Amoretti e Franco Bochicchio Responsabile del progetto e del contratto, in 
qualità di componenti della Commissione (nomina del Direttore del Disfor decreto n. 3808 del 5 
ottobre 2020) per la valutazione delle domande pervenute al Dipartimento in merito alla procedura 
comparativa di cui sopra. Funge da Presidente il prof. Franco Bochicchio e da segretario il prof. 
Guido Franco Amoretti. 
 
Risultano pervenute le seguenti domande di partecipazione: 
 
1. ACHINO Emanuele   
2. BETTANINI Claude    
3. MACCHIA Stefano   
4. MAZZARA Luca   
   
La Commissione accerta che le domande dei candidati non siano pervenute oltre il termine stabilito 
nel Bando. La Commissione stabilisce che in ragione della situazione emergenziale Covid-19 - 
concomitante con il termine temporale di presentazione delle domande - poiché alcuni candidati 
potrebbero avere difficoltà nel firmare digitalmente i documenti, tale condizione non costituirà 
motivo di esclusione dalla presente procedura a condizione che la documentazione sia compilata in 
modo completo e regolare. 
 
Preliminarmente, la Commissione accerta la presenza di mancate, erronee e incomplete 
compilazioni della domanda (Moduli A e B) e delle informazioni richieste ai candidati.  
 
La Commissione accerta inoltre la presenza di altri requisiti e condizioni ostative previsti nel 
Bando: - ne 
riconosciuti. - Essere in servizio a tempo indeterminato su ordine di scuola per il quale si concorre. - 
Incompatibilità con attività di docenza (discipline e laboratori) nel Corso sostegno V edizione.  
 
La Commissione procede quindi ad accertare i requisiti di accesso alla procedura comparativa 
secondo quanto previsto dal punto 3 del Bando, di seguito richiamati: 
a) Diploma di laurea almeno quadriennale o titoli equ  
b) esperienza lavorativa in ambito pedagogico o psicologico di almeno 3 anni, con almeno un anno 

di tutoraggio o laboratori in master universitari o corsi specialistici;  
c) docenza su cattedra di sostegno con incarichi annuali o a tempo determinato o indeterminato di 

almeno 5 anni. 
d) Specializzazi n scuole o corsi di specializzazione riconosciuti. 
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e) Essere in servizio a tempo indeterminato su ordine di scuola per il quale si concorre. 
 

documentazione presentata dai candidati, la Commissione accerta quanto segue: 
1) Il candidato ACHINO Emanuele non dichiara di possedere tutti i requisiti di cui al punto 3 e 

non ne documenta il possesso con le modalità stabilite nel Bando. Per tale motivo, il candidato è 
escluso dalla presente procedura 

2) La candidata BETTANINI Claude dichiara di possedere tutti i requisiti di cui al punto 3 e ne 
documenta il possesso con le modalità stabilite nel Bando. 

3) Il candidato MACCHIA Stefano dichiara di possedere tutti i requisiti di cui al punto 3 e ne 
documenta il possesso con le modalità stabilite nel Bando 

4) Il candidato MAZZARA Luca dichiara di possedere tutti i requisiti di cui al punto 3 e ne 
documenta il possesso con le modalità stabilite nel Bando.  

La Commissione ammette alla valutazione di procedura comparativa i candidati BETTANINI 
Claude, MACCHIA Stefano e MAZZARA Luca, procedendo a valutare i titoli presentati e 
autocertificati (punto 4 del Bando), stabilendo che in caso di assoluta parità prevarrà il candidato 

 
. 
 
a) pubblicazioni un 
massimo di 20 punti): - 5 punti per ogni libro (pubblicato 
con codice ISBN);  3 punti per ogni articolo. In caso di 
coautore i punteggi suddetti sono frazionati in base al 
numero degli autori. 

BETTANINI Claude: punti 0 
MACCHIA Stefano: punti 0,6 
MAZZARA Luca: punti 3 
 

b) esperienza lavorativa (fino ad un massimo di punti 20): 
esper  disabilità compresa 

o in materie a a 3 
anni. Le attività di insegnamento su cattedre di sostegno si 
valorizzano oltre il V° anno e fino ad un massimo di 5 anni; 
4 punti per anno o incarico annuale su sostegno; non si 
calcolano le frazioni inferiori er ogni 
incarico annuale svolto a favore di altre pubbliche 
amministrazioni. 

BETTANINI Claude: punti 12 
MACCHIA Stefano: punti 20 
MAZZARA Luca: punti 20 
 

c) funzioni di tutoraggio in corsi di perfezionamento 
universitari e/o master: 5 punti per esperienza o corso 
annuale (massimo 20 punti). 

BETTANINI Claude: punti 0 
MACCHIA Stefano: punti 5 
MAZZARA Luca: punti 0 
 

d) funzioni di supervisore o tutor accogliente della scuola 
per tirocinanti TFA ordinario o di sostegno in sezioni per 

ne di scuola per il quale si concorre; 2 punti per 
esperienza o anno di incarico (massimo 10 punti). 

BETTANINI Claude: punti 0 
MACCHIA Stefano: punti 4 
MAZZARA Luca: punti 0 
 

e) supervisore di tirocinio presso i corsi di laurea Scienze 
della Formazione Primaria o in Tirocinio Formativo 
Aggiuntivo per i corsi abilitanti gestiti dalle università 
(massimo 20 punti): 4 punti per esperienza o anno di 
incarico. 

BETTANINI Claude: punti 0 
MACCHIA Stefano: punti 4 
MAZZARA Luca: punti 0 
 

f) titolo di studio postl
carico (fino ad un massimo di punti 10):  2 punti per 

BETTANINI Claude: punti 0 
MACCHIA Stefano: punti 7 
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ogni master di 1° livello; 4 punti per ogni master di 2° 
livello o specializzazione (le specializzazioni su attività di 
sostegno si calcolano solo dopo la prima specializzazione); 
5 punti per ogni corso di dottorato. Per ogni tipologia di 
titolo il candidato può presentare un solo titolo (ad esempio 
un solo master di primo livello, uno solo di secondo livello, 
una sola specializzazione, etc). 

MAZZARA Luca: punti 2 
 

 
La Commissione redige la graduatoria finale di merito della presente procedura (somma dei 
punteggi lettere a, b, c, d, e, f): 
 

1. MACCHIA Stefano: punti 40,6 
2. MAZZARA Luca: punti 25 

  

3. BETTANINI Claude: punti 12    
 
Pertanto, la Commissione dichiara vincitore il candidato MACCHIA Stefano: punti 40,6 
 
La Commissione stabilisce che la graduatoria resterà valida per la durata del Corso del sostegno V 
ciclo. Pertanto, in caso di eventuale vacanza da parte degli attuali supervisori incaricati, prima di 
indire un nuovo Bando si dovrà preventivamente accedere alla presente graduatoria. 
 
I lavori si concludono alle ore 20.55 

 
 
 

 

 
________________________________________ 
 
 
 
La Prof.sa Nicoletta Varani e il Prof. Guido Franco Amoretti, componenti della Commissione, 

legano dichiarazioni di 
concordanza sottoscritte, e copia di un documento di riconoscimento in corso di validità. Tale 
documentazione è parte integrante del presente verbale.  
 
 


